



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/20529
17 March 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ОТ 14 МАРТА 1989 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства и со ссылкой на письмо Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций от 22 февраля 1989 года, препровождающее ноту министерства иностранных дел Ирака от 13 февраля 1989 года в адрес Международного комитета Красного Креста относительно военнопленных, которое содержится в документе S/20478, имею честь заявить следующее.

Исламская Республика Иран непрестанно напоминает о судьбе и страданиях иранских военнопленных и мирных жителей, долгие годы томящихся в иракском плену. С самого начала этой навязанной войны Исламская Республика Иран, руководствуясь заповедями ислама и, безусловно, выходя за рамки норм Женевских конвенций, принимала определенные меры, с тем чтобы, насколько это возможно, облегчить иракским военнопленным тяготы проживания в плену. Эти меры включали, в частности, предоставление родственникам иракских военнопленных возможности свиданий с ними и одностороннюю репатриацию определенных категорий военнопленных. Исламская Республика Иран в одностороннем порядке начала репатриацию больных и раненых иракских военнопленных и обязалась и впредь проводить эту политику исключительно на основе соображений гуманности.

Необходимо напомнить иракским властям, что, если бы они серьезно подошли к переговорам, нацеленным на достижение постоянного и справедливого мира, они приняли бы предложенный Генеральным секретарем график осуществления резолюции 598. С учетом этих обстоятельств иракским властям известно, что процесс репатриации всех военнопленных в этой навязанной войне был бы завершен несколько месяцев назад. Им следует также напомнить, что продолжение ими оккупации территорий Исламской Республики Иран ведет к лишению крова и изгнанию десятков тысяч мирных жителей, что не может не привлечь внимания иракских властей в контексте "нового понимания ими гуманитарных ценностей".

В вышеупомянутой ноте не только содержится критика председателя Международного комитета Красного Креста г-на Соммаруга, который в понедельник 13 февраля 1989 года заявил, что "с момента вступления в силу соглашения о прекращении огня между Ираком и Ираном до настоящего времени был освобожден лишь 351 военнопленный, большинство из которых - иракцы", но и делается попытка навязать международному сообществу искаженное представление о действительном числе военнопленных. В этой связи можно

отметить, что четвертую часть иракских пленных, репатриированных после вступления в силу соглашения о прекращении огня, составляли мирные жители, сам факт пленения которых Ираком представляет собой вопиющее нарушение норм и принципов международного права. В течение того же периода помимо 252 иракских военнопленных, репатриированных в Ирак, были освобождены десятки других иракских военнопленных, которые, впрочем, отказались от репатриации. Можно также упомянуть, что в период с 21 по 23 февраля 1989 года Исламская Республика Иран в одностороннем порядке репатриировала еще 260 иракских военнопленных; Иран не допустит, чтобы Ирак своими политическими маневрами в вопросе о военнопленных помешал его политике односторонней репатриации иракских военнопленных в соответствии с третьей Женевской конвенцией об обращении с военнопленными.

В вышеупомянутой ноте министерство иностранных дел Ирака недвусмысленно утверждает, что переговоры между двумя странами, возможно, потребуют значительного времени. Это замечание ясно свидетельствует о принятой Ираком стратегии саботажа любого прогресса в осуществлении резолюции 598 и заведения в тупик проходящих в настоящее время переговоров, что в свою очередь говорит о намерении Ирака еще больше затянуть вывод своих войск с территории Ирана. Однако для международного сообщества совершенно очевидно, что в соответствии с нормами и принципами международного права, а также духом и буквой резолюции 598 отвод войск к международно признанным границам, который должен был произойти сразу после прекращения огня, является не только обязательным условием, но также и предпосылкой урегулирования путем переговоров.

Если бы Ирак действительно проявлял озабоченность судьбой военнопленных, то он должен немедленно отвести свои войска к международно признанным границам и тем самым обеспечить скорейшую репатриацию как военнопленных с обеих сторон, так и задержанных мирных жителей.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Махмуд Садат МАДАРШАХИ
Посол
Временный Поверенный в делах